

人在景中游 警在身边守

□ 周璇 张怡

“五一”假期,秦皇岛市公安局山海关分局全警全力开展巡逻防控、安全疏导、救助群众等工作,让游客时刻感受到“警察就在身边”,让平安在古城山海关随处可见。

“这位同志,游玩过程中一定要看护好随身携带物品,注意安全。”巡逻途中,老龙头警务站执勤民警辅警一边仔细排查着景区内部安全隐患,一边提醒周边的游客朋友注意安全。

“您好,警察同志,这个背包放

在这有一会儿了,麻烦帮忙问问,看是哪位游客落下的?”见到巡逻民警,景区一游玩设施经营人员上前寻求帮助。随即,根据包内的房卡信息,民警联系宾馆查询到登记信息,顺利找到了失主陈女士。

山海关分局所队联动积极摸排化解重点场所、重点部位、旅游景点等风险隐患,科学安排警力,落实巡防机制,机关警力支援基层,步行巡逻与铁骑动态巡逻相结合,加大人流密集场所、夜市商圈等位置的巡防力度,切实提升街面见警率,给群众看得见的安全感。

“关键时刻还是人民警察行”

□ 王克鸿

“下车、下车,我手腕骨折了……”近日,石家庄一辆公交车行至一处站点刚刚停下,一名女乘客便冲到车长室,大声叫骂、拳打公交车司机,并要求司机离开车长室,遭到拒绝。

“我是警察,大家不要慌,后退保持距离。”千钧一发之际,一名乘客从座位上站起来冲到车长室,用身体挡住了司机,主动亮明身份。后经了解,该警察是高速交警总队民警魏杰。

公交车上有20多名乘客,大多是老人。女子情绪失控,语无伦次地在公交车上大声喊叫,公交车上乱成一片。魏杰边安抚乘客,边制止女子的行为。这时有乘客报了警。随后,一位70多岁的老同志主动配合魏杰安排乘客安全有序地下车换乘。“关键时刻还是人民警察行。”乘客们纷纷向魏杰竖起了大拇指。

整个过程中,魏杰全身心隔离司机和情绪失控女子,稳定乘客情绪。出警民警到达现场后,将涉事女子安全移交公交派出所。

经了解,魏杰平时工作很忙,当天恰逢周六倒班休息,便抽空陪妻子和女儿乘车外出,不料因这次突发情况中断了行程。近日,公交集团来到高速交警总队,向魏杰赠送了一面锦旗,并向交警总队送上感谢信。

5月2日20时许,该局特巡警大队巡逻民警接到一起求助。报警人马女士称:她来山海关探亲,当天18时多独自从亲戚家小区打车到古城拍照打卡,准备回亲戚家的时候发现手机没电了,只能凭着来时的记忆徒步往回走,走了近一个小时体力透支了,正焦急无助的时候发现了警车,前来寻求民警帮助。

听完马女士的陈述后,巡逻民警立即将其扶上警车,驱车送至亲戚所在小区。

5月2日,南关派出所接到游客李先生报警称,他打车到饭店后,发

现价值8000余元的手机落在了网约车里。“把您的联系方式和预约时间告诉我,我们联系网约车商家帮忙寻找。”民辅警经过多方沟通,顺利联系到该名网约车司机。“送完这名乘客,我就给您送回去。”司机说。10分钟后,拿到失而复得的手机,李先生握着民警的手不住地表示感谢。

他们是“导游”,更是“路标”。和谐美景背后,无暇赏景的他们,也成了游客眼中山海关最美的平安“警”色。



萌娃送花情暖警心

近日,坚守岗位的冀中公安局渤海分局东风社区民警收到来自辖区幼儿园小朋友赠送的特殊礼物——手工制作的花束。孩子们稚嫩的祝福和暖心的拥抱温暖着社区民警。

吴静 摄

群众突发心脏不适 警车一路疾驰送医

□ 王瑶

5月2日17时许,一名男子气喘吁吁地跑到京昆高速保定北收费站警务室,急促地告诉值班民警,他车上一名同事突发心脏不适,急需前往医院就医,但由于此

时正值车流高峰,加上对路况不熟悉,希望民警能够提供帮助。

高速交警徐水大队民警立即驾驶警车护送病人赶往保定市急救中心。警车一路疾驰,民警开启警灯、拉响警笛,及时疏导前方车辆靠边让道,警车以最快的

速度将患者送到医院。

到达医院后,民警协助医护人员将患者抬上担架,送往急诊室,同行人员这才放下心来,对民警的热心帮助表示感谢。看到病人及时得到救治,民警才驾车返回工作岗位。

□ 杨猛

“小王经常来我家,和我说过凡是我要转账的,一准儿是骗人的,幸好没上当啊。”赤城县某村村民张大爷总是接到陌生电话“嘘寒问暖”,有一天对方介绍理财产品给张大爷,要求加微信好友转账。张大爷立即意识到对方是骗子。

张大爷口中的小王是赤城县公安局马营派出所所长王泽。1990年出生的王泽干公安工作有一套自己的方法。立足“派出所主防”功能定位,他自创了“5分钟唠嗑谈、15分钟走心谈、30分钟精准谈”的入户走访模式。

“5分钟谈话中,能详细了解群众的基本家庭成员和生活情况;15分钟主要针对群众的特殊情况进行沟通,如家庭中的现实困难,对公安业务、相关法律业务的咨询,存在的邻里矛盾、经济纠纷等;30分钟谈话是对群众的特殊困难提出具体可行的解决办法。”王泽介绍,他每周给自己定下入户目标,走进群众的家门,打开群众心门。

张大爷家孩子在外地打工,王泽入户走访时了解到他家的情况,经常给予关注,并时常向他普及反诈知识。“只有群众的防范意识增强了,才能守好自己的‘钱袋子’。”王泽说,“反诈宣传工作就像是种地,不仅要种下反诈意识的种子,还得要经常施肥、除草、翻新土壤,让庄稼茁壮成长,才能抵得住高额回报的诈骗诱惑,让老年人安心度过晚年。”

村民郭某的女儿小雨患有神经性肿瘤,高额的医药费让本不富裕的家庭雪上加霜。已经到了入学年龄的小雨因长期生病居家,至今未登记户口。王泽了解情况后,立即与人口管理大队联系。由于小雨超过了正常登记户口的年龄,需要进行户口补录,王泽放弃个人休息时间,多方收集相关材料,调查取证,为小雨上了户口,同时,还帮助其联系民政部门从经济上进行救助。

为深入贴近群众、更好服务群众,王泽走访中为群众排忧解难,努力让自己成为群众的“好亲戚”。

“小王,你慢着点,别摔着,先下来吃饭,房子慢慢再修。”在一次走访中,王泽发现70多岁的村民李某家屋顶漏水,老人瘫痪在床。王泽立即撸起袖子化身“装修工”,与老人的儿子一起补漏,经过两个多小时的努力,终于将屋顶修缮完毕。老人拉着王泽的手说:“你这不怕脏不怕累的亲戚我们认定了。”

此后,李大爷就把王泽当作自己的“亲戚”相处,时常打电话问候。“小王,你大娘做了你爱吃的莜面,今天晚上下了班一定要过来啊……”正在走访的王泽又接到了李大爷的邀请电话,但他工作忙每次都委婉地谢绝了,而对群众的需求却从不缺席。

王泽用脚步丈量民情、用热忱服务百姓,用心守护着辖区群众的平安和幸福。

公告